Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 11-2-2022

Esercizio 1. Si consideri 'equazione e¥ = 2z + (1 + xy)e”.
(a) Verificare che in un intorno di (0,0) equazione definisce implicitamente due funzioni C?:

y=px) e z=Yy).

(b) Determinare il polinomio di Taylor di ordine 2 di ¢(z) centrato in xy = 0.
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(c) Calcolare lim (1 + p(t))?®
t—0
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Esercizio 2. Sia F(z,y) = (6y* + y%e® — 4y, 2ye®).
(a) Calcolare / (F',ds) dove 7, & I'unione dei segmenti da (—1,1) a (0,1) e da (0,1) a (0,0).
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(b) Calcolare / (F,ds) dove 72 € l'arco di circonferenza da (—1,1) a (0,0) passante per (0, 2).

72 (°l Z-)

() D e E=VU+(6‘§—M)O\
coM U(Kl'a\_—' %LQK e
[FQ): BAC) = X—=(x,D
[Ro0): ro\> i-—-LO,s\B Moo

\<F 05> = D(06) — U(=ad) + \<eg-uy o), 2%

Y\ [PQ-S UEQ\OE
o
-0-¢ +g<(l O) («\\03>c>\x.‘+g<(@; ux 0),0 A)>I = -
! “0

(5) Appocoudto Ra QQLI\M.U.JLQ_ e GQawn-Guere oo D 2 Ya

&(E,o\/_ﬁ = — SS(QF (&F‘)o\xw}x— g< For >

Ox
A3 A Y
~(ET+Q)+(2-e ) =|6T -
et - 9—(6 4- Uy
Sg( %E ’&F\ )o\ DQ,% SX (—«\2%-& q\ Axay
[

T A

9:—-1\'_2' §=°

- 24 T. _§E A
=-8 I'[ji]; 5 [Cmel‘z‘ 5 ]°

= -GN+ AZ(A) 5= -6T-L



Esercizio 3. Si consideri la superficie S data dal bordo del solido
D ={(z,y,2) : ® +y* + 2> <4z, 2% +y* < 2}

(a) Determinare il piano tangente a S nel punto (1, 1,2).

(b) Calcolare I'area totale di S.
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Esercizio 4. Sia F(z,y,2) = (2%, 2y — 1,52 + 4y?).

(a) Calcolare /
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(F,dS) dove D = {(az,y,z):ngg 97‘%,3/20}.
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(b) Calcolare //S<F,d.5') dove S = {(x,y,z) 0<z= g+i2+z

2
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e la superficie S ¢ orientata in modo che il versore normale in (0,0, 1) sia n = (0,0, 1).
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